
Korisni kontakti
Campus France je francuska agencija koja se bavi promocijom visokog školstva u Francuskoj, 
organizacijom prijema inostranih studenata i istraživača kao i međunarodnom mobilnošću. 
Campus France u Beogradu nalazi se u okviru Francuskog instituta u Srbiji, Zmaj Jovina 11. 

Zakazivanje na broj 011/302-3657, 
sandra.elezovic@institutfrancais.rs

Campus France www.campusfrance.org
Campus France Serbie www.srbija.campusfrance.org 
Facebook Campus France Serbie / Studirajte u Francuskoj
Francuski institut u Srbiji www.institutfrancais.rs
Ambasada Francuske u Srbiji www.ambafrance-srb.org
France Alumni Serbie www.francealumni.fr/sr/poste/srbija

Studentske organizacije
FRANCE ALUMNI SERBIE je višejezična platforma čija je ambicija da okupi, informiše i orijentiše 
inostrane studente koji su imali dodira sa francuskim visokoobrazovnim sistemom. Ona pruža 
podršku studentima pre, tokom i nakon studija, okuplja ih u zajedničku mrežu i omogućava im da 
vrednuju svoj boravak u Francuskoj u profesionalnom okruženju. Platforma ima za cilj i da okupi 
sve osobe koje su radile u Francuskoj ili sarađivale sa Francuskom na raznim projektima. 
www.francealumni.fr/sr/poste/srbija

OSSI je studentska organizacija koja okuplja srpske studente koji studiraju u inostranstvu u cilju 
uspostavljanja međusobne saradnje i uspešnije borbe za zajedničke interese. 
www.ossi.rs  i  etudiants.paris@ossi.rs
www.mosaikfrancoserbe.net

Iskustva studenata
Milica Božanić, naučni program matematika-fizika, osnovne studije, na prestižnoj inženjerskoj školi 
École Polytechnique  

Ja sam student Bachelor of Science programa u Parizu. Izabrala sam da studiram u École 
Polytechnique zbog njene odlične reputacije. Multidisciplinarni pristup programa je ono što mi 
je inicijalno privuklo pažnju. Prilika da studiram double major i opcioni minor mi je veoma važna, 
jer još uvek nisam konačno odlučila šta ću da studiram posle. Imamo poprilično popunjen 
raspored, ali to nam samo pomaže da ostanemo na visokom nivou dok istražujemo različite 
nauke, i teoretski i eksperimentalno. Puno pažnje je posvećeno praktičnoj primeni znanja koja je 
veoma važna za dalji napredak i inovacije. Prilike koje se ukazuju van predavanja su beskonačne: 
brojni studentski klubovi, prezentacije kompanija ili veoma važnih ljudi, takmičenja, inovacioni 
centar na kampusu i još mnogo toga.

Želela bih da posle Bachelor programa završim i master, verovatno iz fizike ili inženjerstva. Korak 
po korak, pokušavam da izaberem najbolji put za svoju profesionalnu karijeru i mislim da je 
Bachelor of Science program u École Polytechnique sjajan početak za to.

Stefan RakIć, Master 2 studije na Pravnom Fakultetu Univerziteta u Strazburu

Završio sam Master 2 studije na Pravnom fakultetu Univerziteta u Strazburu. Dobitnik sam Ajfel 
stipendije izuzetnosti, koja mi je omogućila potpunu nezavisnost tokom master studija.

Odluka o odabiru Univerziteta u Strazburu je bila jasna: budući da je pravo Evropske unije polje 
koje me je najviše privuklo. Otkrio sam da Univerzitet u Strazburu i njegov Pravni fakultet uživaju 
veliki ugled u domenu prava EU. Mnogo evropskih službenika je tu steklo svoje obrazovanje, a 
između ostalih i slavni Robert Šuman kao i bivši predsednik Evropske komisije Žan Klod Junker. 
Kvalitet studijskog programa koji pohađam se ogleda u činjenici da su profesori sa kojima 
imam saradnju izuzetno kvalifikovani u svojim oblastima. Veze koje su se uspostavile u ovoj 
međunarodnoj i studentskoj sredini su nešto posebno, što će tek biti cenjeno u godinama koje 
dolaze. Na kraju, moj trenutni projekat podrazumeva odbranu master rada i polako uplovljavanje 
u profesionalne vode.

Valentina Osetrov, osnovne studije iz nauke o jeziku na Univerzitetu u Bezansonu

Studiram na Fakultetu društvenih i jezičkih nauka na Univerzitetu Franš-Konte u Bezansonu. 
Iz ljubavi prema stranim jezicima i kulturama neposredno pred kraj osnovne škole počela sam 
da učim francuski jezik, ni ne sluteći da sam time postavila temelj za svoje dalje školovanje. 
Iako sam u gimnaziji završila prirodno-matematički smer, odlučila sam se za studije lingvistike 
jer sam oduvek bila zainteresovana za strane jezike Željeni smer sam pronašla u Bezansonu 
– manjem studentskom gradu na istoku Francuske. Profesori se redovno bave i istraživačkim 
radom što doprinosi kvalitetu predavanja i uspehu studenata.

Zahvaljujući mojim prethodnim iskustvima, veoma lako sam se uklopila i prilagodila životu 
u Francuskoj. Ovde su svi studenti dobrodošli i imaju jednake pogodnosti u vidu finansijske 
pomoći za smeštaj, osiguranja, a život u studentskom domu čine i razna okupljanja, druženja, 
sportske aktivnosti...Iako moji planovi za dalju budućnost još uvek nisu određeni, sigurna sam 
da je Francuska bila najbolja odluka za mene.

10 dobrih razloga da nastavite 
studije u Francuskoj

42% 
doktoranata 
upisanih u 
Francuskoj su 
inostrani studenti

Svake godine oko 750 srpskih studenata 
odabere Francusku za studiranje. Poput njih 
odlučite se i vi za studije i visokoobrazovni 
sistem koji garantuju:

8. Znanje francuskog kao međunarodnog jezika

9. Izuzetan kvalitet života

10. Dinamičnu ekonomiju i inovativnu industriju

1. Izuzetan kvalitet i raznovrsnost studija

2. Bogatu ponudu strukovnih studijskih programa

3. Internacionalizaciju obrazovnog sistema i diplome priznate u Evropi i svetu

4. Naučno-istraživački rad visokog nivoa i više od 250 doktorskih škola

5. Jednak odnos prema francuskim i inostranim studentima

6. Troškove studija koji su među najnižima na svetu

7. Finansijsku pomoć države za smeštaj za sve studente

Francuska, 

6. 
zemlja po izboru 
inostranih studenata

9 
od 10 studenata  
preporučuje Francusku 

kao destinaciju  
za studiranje

Choisir la France
Želite da obogatite svoj CV? 

Odaberite Francusku za svoje studije! 

SERBIE

srbija.campusfrance.org

Odaberite Francusku!‘‘ ‘‘



Zašto studirati u Francuskoj?
Francusko visoko školstvo odlikuje bogatstvo, kvalitet i međunarodno priznanje njenih diploma. 
O tome svedoči i izuzetno veliki broj dobitnika Nobelove, Fildsove i drugih prestižnih nagrada iz 
naučnih i umetničkih oblasti. 

To je sigurno i razlog zbog kojeg Francuska svake godine primi više od  360.000 inostranih 
studenata, zbog čega zauzima 6. mesto na svetu.

Francuski jezik govori više od 300 miliona ljudi. To je diplomatski, olimpijski kao i zvanični i 
radni jezik Evropske unije i Ujedinjenih nacija, Za nastavak školovanja u Francuskoj, najniži 
traženi nivo znanja francuskog jeste nivo DELF B2, ali taj uslov zavisi od oblasti i odabranog 
studijskog programa. Jedan od najvećih aduta francuskog visokog obrazovanja jeste njegova 
internacionalizacija i otvorenost prema svetu što dovodi do sve većeg broja studijskih programa 
na engleskom jeziku koji privlače sve veći broj inostranih studenata.   

Aduti francuskih visokoškolskih ustanova 
Raznovrsna ponuda

3.500 visokoobrazvnih ustanova, od toga : 
• 67 državnih univerziteta, 
• 200 inženjerskih škola, 
• 150 biznis škola, 
• 120 umetničkih škola, 
• 20 škola za arhitekturu i 
• 3.000 ostalih ustanova i specijalizovanih škola. 
Bez obzira na to koji studijski program želite da upišete svakako ćete ga pronaći u Francuskoj!

Studijski programi su osmišljeni tako da olakšavaju zaposlenje studenata

Inostrani studenti posebno cene profesionalnu stranu studijskih programa u Francuskoj koji 
kasnije olakšavaju plasiranje na tržište rada. Na MASTER nivou, većina visokoobrazovnih 
ustanova angažuju i iskusne profesionalce kao predavače, a stručne prakse u preduzećima 
veoma često su uključene u same programe. 
Tako inostrani studenti stiču prvo profesionalno iskustvo koje je korisno za njihov CV!

Veoma povoljan odnos kvalitet / cena za inostrane studente

Troškovi upisa na državnim univerzitetima su među najnižima na svetu, u zavisnosti od 
Univerziteta, nivoa i vrste studija. Država finansira veliki deo realnih troškova visokoškolskih 
ustanova. Takozvane „Visoke škole“ (Grandes Écoles) imaju nešto skuplje školarine, ali su 
njihove diplome izuzetno prestižne i tražene na tržištu rada. 

U okviru programa pod nazivom „Bienvenue en France“ ili “Dobrodošli u Francusku”, Vlada Republike 
Francuske pokrenula je ofanzivni pristup u odnosu na inostrane studente koji se manifestuje kroz: 
jednostavniju viznu politiku, veći broj studijskih programa na francuskom i engleskom jeziku kao i 
brendiranje visokoobrazovnih ustanova koje primaju inostrane studente u Francuskoj.  

Studiranje na univerzitetima
Francuski univerziteti rasprostranjeni su ravnomerno u gotovo svim francuskim regijama, od 
Sorbone koja je osnovana 1257. godine, do savremenog kampusa Univerziteta Sophia-Antipolis 
u Nici. Na univerzitetima je moguće studirati sve oblasti i steći nacionalne diplome. Studijski 
programi su usklađeni sa evropskim standardima (Bolonjskom deklaracijom) na osnovu 
zajedničkog modela koji karakterišu diplome L (matura+3), M (matura+5) i D (matura+8). 
Univerzitete, pored prilično homogene i koherentne strukture, odlikuje i velika autonomija. 

Studiranje na Grandes Écoles tzv. „Visokim školama“ 
Posebnost francuskog visokoškolskog sistema

Čuvene „Visoke škole“ nastale su paralelno sa francuskim univerzitetskim sistemom početkom 
XIX veka. Reč je o visoko profesionalizovanom obrazovanju uz izuzetno strog sistem selekcije 
kandidata. Školarine se kreću od 600 do 30.000 € godišnje. Nakon završetka studija koje traju 
5 godina dobija se diploma Master. Prijem novih studenata odvija se preko prijemnog ispita, a 
odabir kandidata vrši se na osnovu dosijea.

Postoje četiri tipa „visokih škola“: 
• 200 škola za inženjere koje pokrivaju sve inženjerske, naučne i tehnološke discipline;
• 150 škola za biznis i menadžment;
• 4 škole za obrazovanje istraživača i profesora univerziteta koje su čvrsto vezane za 

univerzitete (u Parizu, Lionu, Renu i Paris-Saclay (bivši Kašan);
• 4 nacionalne veterinarske škole (u Parizu, Lionu, Nantu i Tuluzu).

Finansiranje studija u Francuskoj 
Postoje brojne mogućnosti da se finansira studijski ili istraživački boravak u Francuskoj.  Pre 
svega, postoje mogućnosti koje nudi evropski program ERASMUS +, koji obezbeđuje finansiranje 
projekata za saradnju u tri oblasti: obrazovanje, mladi i sport. Ovaj program fokusiran je na 
razmene studenata i mobilnost nastavnog i administrativnog osoblja. 
https://erasmusplus.rs/category/obrazovanje

Vlada Republike Francuske svake godine dodeljuje stipendije za najbolje studente u Srbiji koji 
su podneli zahtev, prevashodno za MASTER nivo, kao i za doktorate u komentorstvu. U načelu, 
zahtevi za stipendije Vlade Republike Francuske treba da se podnesu  pre 15. marta za studije 
koje počinju u septembru / oktobru u Francuskoj. 

Informišite se: 
www.institutfrancais.rs, 
sandra.elezovic@institutfrancais.rs, 
vesna.adamovic@institutfrancais.rs 

Da biste se prijavili za stipendije za studije, stručne prakse ili istraživanje, zainteresovani kandidati 
mogu da se obrate i nadležnim službama francuskih preduzeća, međunarodnih ustanova i 
organizacija, kao i određenim Univerzitetima ili prestižnim „visokim školama“.

Osim toga postoji i posebna procedura namenjena mladim Srbima koji žele da studiraju u 
Francuskoj. Dodatne informacije na :
www.institutfrancais.rs
www.serbie.campusfrance.org

Rad tokom i nakon studija
Po francuskom zakonu, inostrani studenti imaju pravo da rade 60% radnog vremena, odnosno 
oko 20 sati nedeljno. Uglavnom je reč o studentskim poslovima: rad u restoranima, barovima, 
trgovinama, sekretarski poslovi i sl. Po završetku studija, zahvaljujući potpisivanju sporazuma 
o mobilnosti mladih, srpski studenti mogu da iskoriste olakšice za dobijanje vize i ostanu u 
Francuskoj da bi tražili prvo zaposlenje iz oblasti koja odgovara njihovim studijama. 

Smeštaj
Inostrani kao i francuski studenti imaju jednako pravo na smeštaj u studentskim domovima. U 
tome im najviše pomaže mreža regionalnih centara CROUS-a. 
www.cnous.fr. 

Cena smeštaja varira između 120 i 350 € mesečno. Zbog velikog broja studenata i nedovoljnih 
smeštajnih kapaciteta, najteže je pronaći sobu u studentskim domovima u Parizu. Studenti 
mogu da se obrate i privatnim studentskim domovima, da iznajme stanove sami ili sa cimerima 
ili da se, ukoliko škola poseduje svoj internat, prijave za smeštaj u okviru kampusa same škole. 
Cene u privatnim domovima u Parizu kreću se od 600 do 800 € mesečno, a u unutrašnjosti od 
350 do 550 €. 

Inostrani kao i francuski studenti stiču pravo na finansijsku pomoć za smeštaj bez obzira da 
li studiraju u okviru programa razmene, da li su stipendisti Vlade Republike Francuske ili su 
samostalno otišli na studije i sami plaćaju svoje školovanje. Služba CAF (Caisse d’allocation 
familiale) pruža mogućnost refundiranja novca u iznosu od 50 do 250 € mesečno. 
www.caf.fr 

U Francuskoj se gotovo uvek traži da imate garanta ako želite da unajmite stan bilo da ste 
stranci ili Francuzi. 

Vaš garant treba da bude Francuz. Ako ga nemate, postoje druge mogućnosti koje su vam 
na raspolaganju kao što je VISALE, besplatna kaucija za smeštaj ako najmite stan ili sobu u 
studentskom domu.

Studentska viza
Zahtev za vizu podnosi se u Konzulatu Francuske Ambasade u Beogradu. Viza za dugi boravak 
koja važi kao dozvola boravka (VLS-TS) dodeljuje se inostranim studentima koji žele da nastave 
svoje školovanje u nekoj od visokoškolskih ustanova za period duži od 3 meseca. 

Ovakva vrsta vize mora da bude overena u službi OFII (Office Français de l’Immigration et de 
l’Intégration) neposredno po dolasku u Francusku. 
www.ofii.fr 

Da biste dobili vizu: 
• Podnesite onlajn zahtev na: https://france-visas.gouv.fr/web/france-visas/ma-demande-en-ligne 
• Zakažite razgovor u Odeljenju za vize Ambasade Francuske, i dođite na sastanak sa svim 

traženim dokumentima. 
Pažnja, u letnjem periodu zahtevi su brojni: ne čekajte poslednji trenutak da podnsete svoj 
zahtev za vizu!
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